

Cosas de Deporte

EL PORVENIR DEL ATLETICO EN MANOS DE LA CANTERA LOCAL Y de la generosidad de los zamoranos

Como estaba anunciado, el pasado sábado se celebró la Junta general convocada por la directiva del Atlético. En los salones de la Obra Sindical Educación y Descanso se reunieron cerca de 300 aficionados de los cuales muchos tomaron la palabra para exponer sus puntos de vista ante la difícil y penosa situación que atraviesa la Sociedad.

Presidió don Segundo Puentes Veloso quien, en breves palabras, dió a conocer el estado económico del Club, pasando después a desmenuzar todas las grandes dificultades que la directiva encuentra para formar un equipo, habida cuenta de que las arcas están vacías. La reunión discurre por tonos sombríos e incluso dramáticos habiendo un momento en que la disolución del Atlético parecía cosa hecha. Pero, no obstante las grandes dificultades que se encuentran, se impone el hacer un equipo que nos represente en la temporada próxima y la Asamblea se define porque sea la cantera local quien aporte su entusiasmo y sus jugadores, después de una intervención del señor Sevillano y de una valiosa oferta del presidente de la Gimnástica en nombre de los Clubs más modestos.

También se llegó a la conclusión de que los socios deben ser los primeros en ayudar al Club y para ello quedó abierta una suscripción, naturalmente voluntaria, a la que se espera acudan todos entregando cantidades con arreglo a sus disponibilidades económicas. Parece que esta suscripción dará una cantidad respetable ya que allí, en la misma Asamblea fueron recaudadas bastantes pesetas.

Así pues, el porvenir del Atlético queda en manos de la cantera local, acerca de cuya valía dió la última palabra Platko y la Junta técnica y de la generosidad de los socios y de los zamoranos todos.

Para el jueves está convocada otra importante reunión que decidirá, definitivamente, si tendremos o no fútbol en la próxima temporada.

Antonio Pascual vencedor en la II Travesía a nado del Lago

Por equipos se clasificó en primer lugar el del Hogar del Productor de Zamora

Magnífica ha sido esta II Travesía a nado del lago de San Martín de Castañeda, montada por el Departamento de Deportes de la Obra Sindical Educación y Descanso. Un gran éxito deportivo y de organización que hará que esta gran prueba suene, en años sucesivos en el mundillo de la natación nacional.

A la una de la tarde se dió la salida a los 18 participantes en medio de una gran expectación. Presencian las carreras centenares de personas llegadas en autocares y otros medios de transporte. De Zamora hay numerosos aficionados así como de los pueblos ribereños.

En seguida se destaca Pascual, magnífico de estilo y de fondo que luego sería el vencedor.

He aquí la clasificación.

5.º Guardia de Franco.—Trofeo Sindicato de la Construcción.

Compañía el jurado el camarada Caridad González Salvador, Inspector nacional de la Guardia de Franco y jefe del albergue de montaña; camarada Angel Díez Aparicio, jefe de la Obra Educación y Descanso; alcalde de Puebla de Sanabria; doctor don Constantino Casaseca; don Francisco Álvarez de Toledo y el camarada Amando Sastre.

Educación y Descanso se ha apuntado un nuevo éxito con esta magnífica prueba.

A la apreciación de que la educación se conoce en la mesa y añadiría que uno de los principales sitios donde también se la puede reconocer es en los campos deportivos. Por eso conviene que el espectador, desde el aficionado ecuaníme al más encendido "forero", tenga presente el siguiente decálogo:

- 1.º El buen comportamiento de la afición, tanto con el equipo local como con el forastero y demás visitantes, hará que el prestigio del propio equipo y de la propia ciudad alcancen elevadas cumbres de consideración.
- 2.º El árbitro, hombre al fin, no es infalible y frente a sus errores o ante su mayor o menor competencia nada se consigue con el ensañamiento de alusivas imprecaciones. Si la importancia de sus faltas lo requiere, ya reclamarán oficialmente los encargados de hacerlo. Y si ante lo garrafal del error o parcialidad arbitral usted no puede—cosa natural, por otra parte—refrenar sus alterados nervios, límitese a discutir y comentar la actitud del juez con energía, pero no exenta de corrección.
- 3.º Los jugadores son de carne y hueso y es injusto censurar su inferioridad cuando es evidente la superioridad del equipo contrario. Lo que procede es que, si esa distancia dimana de una causa vencible, procure animar a sus jugadores a superarla.

- CLASIFICACION GENERAL:
- 1.º Antonio Pascual, que cubrió los 1.400 metros, aproximadamente, en 20 minutos. I.N.P.
 - 2.º Juan Hernandez, en 21 minutos, Hogar del Productor, Zamora.
 - 3.º Manuel Martín, en 23,15 ídem.
 - 4.º Luis Datas, en 23,22 ídem.
 - 5.º Florencio Rodríguez, en 24,10 ídem.
 - 6.º Victoriano Hernandez, en 24,40, Hogar del Productor, Toro.
 - 7.º Patricio Díez, en 24,50 ídem.
 - 8.º Eduardo Alonso, en 26,00, Hogar del Productor, Zamora.
 - 9.º José Sáez, en 28,23, Hogar del Productor, Puebla.
 10. Alfonso Alvarez, en 28,55, ídem.
 11. Alfonso Virgilio, en 29,19, ídem.
 12. Pedro Blazquez, en 30,5 Albergue de Montaña Guardia de Franco.
- TROFEOS PARA LA CLASIFICACION GENERAL
- 1.º Trofeo excelentísimo señor Gobernador civil.
 - 2.º Trofeo Jefatura provincial de Educación y Descanso.
 - 3.º Trofeo Albergue de Montaña Guardia de Franco.
 - 4.º Ayuntamiento de Puebla.
- CLASIFICACION POR EQUIPOS
- 1.º Hogar de Zamora.
 - 2.º I.N.P.
 - 3.º Hogar de Toro.
 - 4.º Hogar de Puebla.
 - 5.º Guardia de Franco.
- TROFEOS POR EQUIPOS
- 1.º Hogar de Zamora.—Trofeo Casaseca.
 - 2.º Grupo Empresa I.N.P.—Trofeo Sindicato Provincial de Transportes.
 - 3.º Hogar de Toro.—Trofeo Sindicato de la Construcción de Leblan.
 - 4.º Hogar de Puebla.—Trofeo Mocabell.



Número 8
Zamora 16 de agosto de 1949
COLABORACION
LOGOS
Prohibida la reproducción

GANADERIA Y PASTOS

En muchas comarcas se ha planteado con graves caracteres el problema de la falta de agua para el ganado Muchos cursos secundarios de agua se han secado

PUEDA afirmarse que es el problema de la escasez de agua el más grave que tiene planteado actualmente la ganadería española. Son numerosas las comarcas de las regiones centrales y meridionales del país en las que constituye una verdadera hazaña el conseguir abrevaderos para el ganado. De una zona de Alava —la del pueblo de Comunión—nos dicen lo siguiente: "Las ovejas tienen que recorrer grandes distancias para beber. De nada sirve que coman durante dos horas si tienen que intervenir tres para ir hasta el río —en este caso el Ebro—. Ocurre lo propio en la comarca burgalesa de Ayuelas, en donde tanto el ganado mayor como el menor tiene que ir también al Ebro tras hacer un recorrido de nueve kilómetros. La población está razonada. A toque de campana se reúne para recibir "una cántara de agua por familia y día". Otra información de la comarca riojana de Treviana indica que la cántara de agua potable se paga a cuatro pesetas. También está muy acentuada la sequía en toda la Rioja Alja.

Referencias análogas podemos citar de otras regiones, especialmente de las que no son cruzadas por alguno de los principales ríos peninsulares o de segundo orden, pues son numerosos los cursos secundarios de agua, arroyos, regatos, etc., que se han secado. La vertiente cántabra, y, en general, las provincias nórdicas, son las que se encuentran mejor en este aspecto, juntamente con los sistemas montañosos del interior, tanto por lo que se refiere a disponibilidades de abrevaderos como por lo que atañe a los pastos.

En cuanto a la alimentación del ganado, de momento no existen dificultades porque incluso en Extremadura el ganado lanar se defiende regularmente en los agostaderos existiendo la impresión de que saldrá de ellos en medianas condiciones, por lo que si las aguas otoñales se retrasan habrá que lamentar pérdidas sensibles en esta especie pecuaria que desde hace varios años parece estar condenada a padecer hambre.

En el momento de escribir esta crónica se registran lluvias aisladas en el Norte: copiosas en la cuenca de Bidasoa —quizá la comarca más afortunada este verano— y tormentas en algunos puntos del sistema montañoso central, con precipitaciones de escasa importancia, pero que pudieran ser la avanzada de un cambio de tiempo puesto que nos hallamos en el momento de transición entre el verano y los prolegómenos otoñales. Ya han alcanzado los cuarteles de las cumbres los rebanoes que pacen en las cordilleras. Se les está terminando la abundancia de herbazales, pero todavía pueden mirar con consideración a los de la planicie y si agosto hace el honor a su fama de relativamente pródigo en lluvias y de noche frescas podrán prolongar su estada en las alturas, dejando amplia libertad a la cabaña de la meseta, cuyos cuidadores temen el momento del descenso de aquella masa ganadera.

Mientras tanto, sobre las tierras de Castilla la Vieja está entablada una batalla incruenta entre los fabricantes de cerveza y los ganaderos que se disputan la cebada. Entre esas dos grandes potencias —una la ganadera, forzada a pagar al alza aquella graminea para tratar de poner a cubierto del hambre a sus ganados—, empieza a crujir la débil armazón económica de la gran masa ciudadana que tiene el fundamento de su economía en la bestia que trabaja, en la granja avícola, en el humilde gallinero, etc., y la base del sustento en la preparación de la socorrida manzanza familiar. Cuando bebamos cerveza pensemos en que estamos abiertamente facilitando la supervivencia de una industria y la continuación en el trabajo de un buen número de obreros, pero no olvidemos que estamos restando energías al animal que con su trabajo sostiene a una familia; a la res que debe proporcionarnos carne o leche; al ejemplar por cino que nos facilitará grasa...

CARNET DEL ESPECTADOR

- 4.º No haga usted nunca crítica destructiva del club, de sus jugadores ni de las personas que llevan el peso de la responsabilidad directiva o técnica. Colabore directa o indirectamente en la resolución de los problemas que afectan al equipo. En la seguridad de que si emite una sugerencia acertada, será tenida en cuenta.
- 5.º Si al principio de temporada observa usted deficiencias en el funcionamiento del equipo, no se precipite a hacer ostensible con crudeza su disgusto o desaprobación. Si la crítica de prensa concede al club un margen de confianza, amplíe ese margen. Pero como la afición tiene también sus deberes y sus derechos, nadie podrá discutirle tampoco una exigencia razonable.
- 6.º Siento tener que decir que muchas veces el malhumor de la afición, especialmente en las localidades pequeñas, puede derivarse de esa misma afición, o de parte de ella, cuando ha cerrado sus oídos a los requerimientos de ayuda. Y llanto tener que expresarlo porque creo que la afición es y debe ser un valor importante muy digno de ser tenido en cuenta y de hallar compensación.
- 7.º Si usted, en su emoción o nerviosismo, quiere fragarse el

puro o el cigarrillo que tiene entre los labios hágalo. Pero si convierte sus manos en aspas de molino activo o imprime a su figura humana agitados movimientos, procure no molestar con su excitación a sus compañeros de localidad, algo más flemáticos.

8.º Es posible que sepa usted mucho de los modernos sistemas de juego y que acaso la modalidad de la W.M. o del 1334, y sus variantes, no tengan secretos técnicos para usted, amigo. Pero si cree que con sus estentóreas indicaciones aconsejando ésta o aquella jugada o colocación va a ganar el partido, está muy cerca del error. Si se cree capaz, sea algo más que espectador: preparador, entrenador...

9.º Hay una serie de lo que pudiéramos llamar virtudes del espectador, que consisten en profesar cariño, sin zalemas, al club propio animándole correctamente en sus partidos; en recibir al equipo forastero con toda clase de consideraciones y corresponder a las atenciones dispensadas en otras localidades; en saber manifestar adecuadamente el júbilo de la propia victoria y en saber felicitar al equipo forastero o contrario, previa la admisión y encaje de la derrota honrosa del club favorito.

10. Y no abrumé usted a sus amigos y familia con agrios comentarios.

X vuelvo a insistir que estas li-

MISCELÁNEA agrícola

Refranero agrícola para agosto

Lo que en agosto madura en septiembre se asegura.
Agosto frío el rostro.
Si septiembre no tuvo fruta, agosto tuvo la culpa.
No es bueno el mosto cogido en agosto.
Agosto tiene la culpa y septiembre lleva la pulpa.
En agosto uvas y mosto.
Ni en agosto caminar ni en diciembre navegar.
Desde la Virgen de agosto a San Miguel nunca debiera flover.
el agua agostera destroza la era, pero apaña la rastrojera.
Hasta San Bernardo, el melonar, lo que tenga de bueno les lo que dá.
Pará la buena sementera, por San Bartolomé la lluvia primera.
Para San Bartolomé, el que no acabe de eras, agua con él.

PRÁCTICAS GANADERAS PARA EL MES DE AGOSTO

Si ante las próximas ferias piensa vender algún lote de animales, prepárese de modo que la presencia realice su valor. Con bastante anticipación encama bien su alojamiento para que no se ensucien con sus propias deyecciones y, si es preciso, de un suplemento de ración en el pesebre. No le vendrá mal recibir una información veraz de los precios de día, pues los presuntos compradores intentarán equivocarte contándole las cosas como les venga a ellos.

Aprovechando el buen tiempo haz que las ovejas redileen parte de tu barbecho, fertilización orgánica que te ha de agradecer la cebada que has de sembrar después. Cambia la red de sitio todos los días, y ocupa una superficie tal que cada cabeza pueda disponer de un metro cuadrado aproximadamente.

No seas impaciente por ver a tus becerras llegar a vacas enseñadas. Espera, para darlas al semental, a que estén bien desarrolladas, y así la gestación, el parto y la lactancia de las crías se desenvolverá con la mayor facilidad.

Las guarniciones que pones al ganado de trabajo sirven para transmitir su esfuerzo al carruaje o máquina que mueven. Para que las camallerías trabajen más cómodamente, y tu puedas disponer de más fuerza, procura que cada una de aquellas tengan la suya propia, bien ajustada a su cuerpo, sin holguras ni demasías ajustadas, porque unas y otras producen maderuras u obigen a la bestia que la lleva a tomar postura poco natural y, por tanto, a perder fuerza.

No participes de la vulgar creencia de que el cerdo es sucio por naturaleza. Por el contrario, necesita limpieza como el que más de los animales domésticos. Cuida, pues, de que sean barridas las cochiqueras, removidas las camas

Fiebre aftosa

LAQUE SUCCESS (Nueva York), 15.—Bajo los auspicios de la organización de alimentos y agricultura de las Naciones Unidas se celebrará a partir del 15 de agosto en Londres una conferencia para coordinar las informaciones disponibles acerca de la fiebre aftosa, sobre un plano internacional.—Efe.

y, todo lo a menudo que sea posible, que sea batucado el sucio.

ACERCA DE LA SITUACION DE LOS CAMPOS Y DEL ESTADO DEL TIEMPO EN LA PRIMERA DECENA DE AGOSTO DE 1949, DECIMOS POR AQUÍ Y ALLÍ LO SIGUIENTE: "El año no ha sido calamitoso en cuanto a períodos. Se trabaja sin descanso en las eras. Bien es así, pero es innegable que habrían descansado gustosamente unas jornadas los labradores si la tregua hubiese sido impuesta por precipitaciones acusadas, ya que estas habían favorecido el crecimiento de los importantes frutos que permanecen todavía en el campo y que representan importantes capitulos de nuestra economía campesina."

Posteriormente decíamos que en la semana del 15 al 22 del mismo mes un reguimen de tormentas puso la primera pausa en las eras desde que fue echada la hoz en los panes, pero tales tormentas causaron grandes danos en buen número de pueblos de Valladolid, León, Zaragoza, Segovia, Pamplona y alguna otra provincia, que vieron arrasados total o parcialmente sus viñedos frutales y otros cultivos. Por fortuna las mieses estaban ya a salvo en la era, o reducidas a grano y paja en panneras y almiares.

LA GANADERIA Y LOS MERCADOS EN AGOSTO DE 1949

En agosto del año pasado escribimos lo siguiente acerca de la situación de la ganadería y de los mercados por aquellos días: "Con las últimas lluvias —las de la semana del 15 al 22—, ha mejorado mucho la rastrojera, y también se ha operado un cambio favorable en los pastos de altura. En tierras segovianas se han celebrado las últimas subastas de pastos de rastrojera que han sido adjudicadas a precios que oscilan entre 5 y 20 pesetas por cabeza de ganado lanar.

En ferias y mercados no hay novedades. En Medina del Campo pagaron el día 15 los porcinos a 35 duros arroba. En el de Salamanca, en la misma fecha, los ejemplares de destete a 90 y 125 pesetas uno; de dos arrobas a 135 y 145 pesetas arroba; de tres a cuatro arrobas, de 145 a 155, y de 55 a 60 kilos de peso, a 160 y 170 pesetas también la arroba. En Avila, el lanar de desecho a 38 duros oveja, que es el mismo precio que rige en Alava. En Medina, a 350 pesetas las ovejas de vida, y para carne a 175. Corderos para vida, a 160 pesetas uno, y para sacrificio a 90 pesetas kilogramo.

Doctor SEIRUL-LO
RION Y ORINA.
SANTA CLARA, 18. ZAMORA
Censurado (3)

PABLO SALINAS
MEDICINA INTERNA
RAYOS X
Avenida de José Antonio, 5
Consulta de 12 a 2. Teléf. 2002

Doctor VELASCO
Suspende su consulta hasta el 1.º de septiembre

"PIOLA"
B. Labadie Otermín
ANALISIS CLINICOS
CLINICA DE TRANSFUSION DE SANGRE Y PLASMA
Fray Diego de Deza, 21. Telf. 15-19 (1.056)

GONZALO F. CONTRA
OCULISTA
Diplomado del Instituto Oftalmico Viriato, 2 (Censurado) ZAMORA

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 20 por 100 del señalado en la tasa.

llave en mano de nueva construcción con almacén, sótano y vivienda en Puebla de la Feria, 4. Tratar en la misma. (1076)

bien retribuido, en Figueiruela de Arribas, Julio Tabarés. (1075)

SE ARRIENDA la montañera de la dehesa de Santa Marina, Verja y tratar Sr. reñero. (1086)

Varios
SE NECESITA asesorador mecánico.

Ventas
SE VENDE una casa